EIXATQI'H XTON ITPOI'PAMMATIXMO (2011-12)

‘Aoxnon 4

Yy doxnon auth, xakeioVe va ulomoioete oe C éva diepunréa (interpreter) yio plo yhdooo
TEOYQPUUUATIONOU Tou amoTeEREl, OE YEVIXES Ypauués, éva uxpd utocivoro tng yhwooag C. Ag o-
voudooupe auth ) yAoooo IPL (Introduction to Programming Language). Awpunvéoc yior pio
YAWooo TPoYpaupaTiouol elivon Eva TeoYeauUa To omolo exTEAEL TIC EVTOMEG EVOS TROYQPUUUATOS TG
Yhwooog, wla-pla oe mnyalo eminedo, oOUPWVA UE TN AELTOURYIXOTNTA TNS %de EVIOAHS, OTWS AUTH
opiletan otn yhwooa.!

IToodwaypapés tng IPL

Apyixd, meptypdgovian ol mpodlaypapéc tTne yAwoooc. Kdnoteg and autéc etvar extéc tou Pacixol
TUAUATOG TNG doxnong xou oTny TEpinTwor mou vhonoindoly, Ya urdplet emmiéov Baduoroyuxr ov-
tomédoor (bonus), uéypet éva Y€YioTo 10600TH ov xaopileton pntd. ‘Omou dev avagpépeton bonus
Baduoroyia, evvoeiton 6Tt 1) oY ETXH AELTOURYIXOTNTA EVIACOETOL UEGA GTO Pacind TURUAL TNE AOXNOTG.

Ytadepég: HIPL unootnpiler, wg otadepée, wovo un apvntixois axépatoug aprduois, oo eninedo
ToL TNYlou TEOYEAUUUTOS. ‘Ouwe, EVOLAUESH ATOTEAEGUATA TOU TROXVUTTOUY amd aprdunTixéc Tedlels,
1 apriyol mou dafdlovtar and Ty €lcodo 1 exTuT®VovTaL oTNY €000, UTopEl va etvar xa apVNTIXOL
oEPALOL.

MeroafBAntég: HIPL unootnpilel uévo oxépoueg petafintéc. 'V autd 10 hdyo dev umdpyel avdyxn
va dnh@vovtal eNTd oty apyy| Tou Tpoypduuatos, onwe Yivetaw ot C. Ta ovéuata twv petaSir-
TWV Unopoly va TepEyouy teCols 1 xe@ulaloug hatvixolg yapaxTheeS, bnpla xau Tov yapaxtripa
- (underscore), ye tov mpdto Yapuxthoa v eivon neloc 1 xepahaioc yapuxthoac. o mopdderyya,
amodeXTd ovopata PETUBANTOY elvar To X, A_divisor, count27, evw urn amodextd eivon ta 33abe,
w$x76, _qwerty. ‘Olec ot petoPAnréc evog npoypduuatog IPL elvan apyixoromuéveg otny tun 0.

Eilcobog/¢€0obog: H evtol) ewsddou e IPL eivor 7
read <var>

6mou <var> eivar o 6voua uiag YetafAntic. Me tny evtods| Swodleton and tny €icodo évag axéponog
aprduog xan avartidetar wg T ot YETABANTY <var>.
H IPL éyel 800 evtokéc e€6dou, Tic

write <varint>
ol
writeln <varint>

6mou <varint> ebvar Ovoua petaBAnTAc 1 un apvntixdg axcponog. Kau o 000 eviolég exTunwvouy
oty €000 TNy TWH TS METUPANTAC | Tov axépato aprdud. H write extumdver auéowe UeTd xon €val
AEVO YUpaxTHEA, EV® 1) Writeln EXTUTWVEL AUECKS UETA aANXYT| YEUUUAC.

1Oepuéc euyapiotiec otov Opéotn Hohuypoviou, amdpolto TOu TEOTTUYLIXOD %ol LETATTUYLUXO) TEOYPSLUAITOS
omoudwyv tou Tunuatog, tdpa dbaxtopixd goitnth oto Havemothuo Columbia otn Néa Yopxn, yia tnv 18éa auThg
¢ dounong, tov oyedloopd e IPL xaw tnv uhomoinon evoc Siepunvéa xat eVOS YETAYAWTTIOTH Yot TN YAWOOOA oUTH.



Apwiuntixég nopactdoeilg: Yty IPL unootnpilovtar apriuntixés nopactdoeis yetalld 600
UOVO UETOBANTOVY 1 U1 apvnTiXedy axepaiwy. Anlady| etvar e Lop@c

<varintl> <operator> <varint2>
6mou 1o <varintl> xou <varint2> efvar yetofSAntéc # un apvnrixol oxépatot xau To <operator>

4 72 4 /4 4 0 AN 4 Z z
umopel va elvon xdmolog TEAEGTAC amo Toug +, =, *, /, %, ue TNV (Bl onpacia Tou €Youy oL TEAECTES
autol ot C, Yy v axépanor aprdunTixs.

Evtold aviixatdotacng: H eviohr aviixatdotaone tne IPL eivan (nepinov) 6nwe xan ot C:

<var> = <varint>
Y
<var> = <expression>

YNy mp@tn wopyt, To <varint> eivou ula UETABANTA A Evag un apvnTindg axépatog, omoTe 1) avti-
otouyn Tin avatideton ot UETABANTA <var>. Ytr 0eUTERT Yo, 1) THWN TNS aptiUnTLXS TapdoTaoTS
<expression> avatideton oTr YeTaAnTr <var>.

YuvOnxeg: H IPL uvrnootnpilel ouvirixec mou unopel va elvor aprduntixéc ouyxploelc uetall ye-
TABANTOV 1 un apvnTixwy axepaiwy. Eivow tng uoperc:

<varintl> <compoper> <varint2>

6mou 1o <varintl> xou <varint2> efvar yetofSintéc # un apvnrixol oxépatol xar To <compoper>
umopel va ebvan xdmotog tekeothc and toug ==, =, <=, < >= > ye v B onuacio Tou €youv oL
telectéc autol ot C.

Evtoly) while: H IPL urootneilel cav dopr enavdindne uévo tnyv while. I'ta va emonuoviet
Toleg eVIOAEC PBploxovton uéoa oto owua wiag EvIoAric while, ol YOOUUES TV EVIOADY QUTWY TEETEL
va €YOUV GTNV 0Py TOUC €va otnhoyvapova (tab). Ta topdderyya:

while <condition>

< t a b ><statementl>
< t a b ><statement2>
<t ab >}statement3>

6mov 1o <condition> etvor ulor cuVIXT, oL EvIoAEC <statementl>, <statement2>, ... Ppioxovta
uéoa oto cwua Tou while xou T0 < t a b > mopleTdvEL TOV YapaxThea GTHAOYVOUova. TTooTr-
eiCovtar xou epgpwheuvuévec while, o€ omoodrmote Bdog, amhdC TEENEL GTIC YPUUUES TWV EVIOADY
UECO GTOL COUAT TWY THO ECWTEPWY While va umtdpyel 0 XATIAATAOS aptduog OTNAOYVWUOVWY TNV
oY1, WoTE va etvan caéc xdie evtohr uéoa o molo while avixel. Eva mopdderypo eupwAeuuévmy
while, 670 0mOlO OL GTNAOYVOUOVES GTNY AR T TWV YEUUUWY QAVOVTAL GAY XEVE OLUCTHUOTI Xou Efvou
évag, 0o 1 Teewg, avdhoya ue to Bddog Tng eupwieucng, eivon To e&Hg:



<statement01>
while <conditionl>
<statementl11>
<statement12>
while <condition2>
<statement21>
<statement13>
while <condition3>
while <conditioné4>

<statement41>
<statement31>
<statement32>
<statement14>
<statement02>

Evtoly if/else: Xtnv IPL unoompiletan n eviohy| if pe mpoonpetind xon €va turjua else. H
ETONUAVOT VLo TO TOLEG EVTOAES Tepéyovtar oto Tuiua e if mou Yo extedecVoly av toylet 1
ouvirxn xou Toteg oTo TURUa else yivetar, 6w xou oTNY eVTOAY while, Uéow OTNAOYVWUOVWY TNV
apyf Twv Ypouuwy. Emtpénovion xar epgwievuévec if yéoa o if, dnwg xan eupwievyéveg while
uéoa oe if xou if péoo oe while. 'Eva mopdderyyo:

if <conditionl>

<statementlla>
<statementl12a>
else
<statementllb>
if <condition2>
<statement2la>
if <condition3>
<statement3la>
else
<statement31b>
<statement22a>
<statement12b>

Tuyaior agrdpoi: Me tny eviohy

random <var>

avatileton 6T YETUBANTY <var> cav Th Evag Tuyafog un opvnTinds axépalog.

Yyxoho:  Tao mpoypdupata IPL yropolv va mepiéyouy xow oydla. e xdie ypauur Tou Teoyedu-
wotog, oTwhmoTe Bploxeton UETA and Tov yapaxThpa # Yewpeiton ypauut oyoliov. Ilpw o #, unoget
VoL UTIAEYEL Xavovixd eVTOAA Tou mpoypeduupatoc. Erlong, ov xevég ypauuéc oto nnyaio mpdypauua 1
YPUUUES HOVO UE XEVOUS YUPAXTHEES XAl OTNAOYVWUOVES Y VOOUVTOL.



Oplopata yeouwns evtodig: Ta npoypduuata IPL uropoldv va 0€yovton xatd tny extéheo
ToUG xot oplopata Ypouung evioAfc. Me tnv eviolr

argument size <var>

avatileton otn peToBANTY <var> cov T 0 TAHY0C TwV oploudtwy mou d6Unxay xutd TNV xAfom
TOU TROYEAUUATOSC. AEY TPOGUETEATAL GTA 0PIGUATA TO GVOU ToU TEoYpeduuatoc. Me tnv evioln

argument <varint> <var>

6mou <varint> etvar yetoSAnTh B oxéparog peyahltegog 1| oog Tou 1, avatideton otn ueTaBAnTH
<var> cav Tyi| 0 <varint>-00téd dpoua mou BOUNXE xATd TV AANOT) TOU TEOYEIUUATOC.

Evtoléc break xou continue (bonus 10% - 15%): H IPL unootnpiler tic eviohéc break
xou continue yéoa oe douég emavdindne while ye axplBne TNy Biar AETOLEYXGTNTA TOU €Y0LY oL
evtohéc autég otn C. Ernfong, unootnplleton xou yla ETEXTACT TWV EVIOAWDY AUTWOY. LUYXEXPWEVA, OL
EVTONEC

break <n>
Wou
continue <n>

6moL 1o <n> etvan VeTiO axépatog, xdvouy break 1} continue, avticToyd, 0T0 <N>-06T6 EEWTEQLXO
while oe oyéon ue autd oo omolo Bploxovtan. Ovevtokéc break 1 xou continue 1 efvon lood0vouEg
ue Ti¢ break xau continue, avticTouya.

H urootfpiln ané v IPL pévo twv eviohwy break xou continue avtictoryel oc bonus 10%),
eV av UTooTNEICovTaL oL Ol EXTETAUEVES EXDOYEC TOUG (Le To <n>), To bonus unopel va @pTdoEL TO
15%.

ITivaxec (bonus 30% - 35%): H IPL unooTnpilel povodidotatoug mivaxeg axepaiwy. Evag
ivaxog oplleTton xou DEGUEVETOL UVAUT YU QUTOV UE TNV EVTOAY

new <name>[<varintnozero>]

6mou <name> eivon To dvoua VoS Tivaxa xou <varintnozero> eivar 1 SldoToor TOU TiVAXWA, GAV 1|
Tin wog yetaBAnTtic 1) ooy €vac VeTinog oxépatoc. Aev eTTEERETOL VoL OPIOTEL TVoXaC UE OLAGTAON
0 A opvnuixd. Aev emiTpéneTon T0 GVouo EVOS TVOXA Vol GUUTITTEL UE TO Gvoud Piag UETUBANTAS TOu
mpoyeduuatog. Ta otowyeio evog mivaxa elvar apyixomotnuéva otny tiur 0.

H omodéopcuon pvAung yio Evay mivoxo Ylvetar UE TNV EVIOAY

free <name>

6mou <name> eival T0 Gvoud TOU VoL

H avagopd ot otoryeta evog mivoxa yivetar, 6nwg xan ot C, ue tny éxgpacr <name> [<i>], 6mou
<i> glvon YETABANTY 1| ax€panog Tou TapIeTAVEL TO OElx Ty Tou oTotyelou tou Tivaxa. To <i> ogelle
va gbvon amd 0 €wg T dtdoTacy tou mivaxa yelov 1. Av Poioxeton €€w and autd ta dpta, 1 IPL biver
Addog exTtéleoTg.

Me tnv evtolr



size <name> <var>

olveTow 6T YeTBANTY) <var> cav T 1 0ldcTacT Tou ntivaxo <name>.

Av xotd v avagopd ota otowyeio evog wivaxa, Ye TV €xgpacr <name>[<i>], emTpéneTar 10
<i> va ebvan, extog and petaSAnTy 1 axéponog, xou ototyelo wivoxa, to bonus yio TV vAomoinom
xou ouTAC TS Aettoupyixdtntac avtiototyel oe 5% (emmiéov tou Baotxod 30% yia Ty umooTAEIEN
TV Tvdxev). o tapdderypa, 1 emmhéov auth AertoupyixdtnTa divel Tn SuvatdTnta yenotuoronong
exppdoewy ooy Ty x [y [z[wlil]11].

Evéewtixd IPL npoygdppata

Y1 ouvéyela divovtar xdmota evdextxd IPL npoypduuata. To apyeta mnyalwy mpoypauudtwy Tng
IPL dewpolvtar 6Tt €youv enéxtaon “.ipl”. ‘Oha ta apyela autd elvor mpoomehdoiya xdtw and 10
http://www.di.uoa.gr/ ip/hwfiles/ipli

ITpoypoppa primes.ipl: Na PBeedoldv kol ot mpwrtotl aprduol mou eivon wxpdtepot 1) (ool and
aprdud mou dBdletar and TNy €lcod0.

# Filename: primes.ipl
#
# Find all prime numbers less than or equal to a given number

read maxnumb

number = 1

while number <= maxnumb
if number ==

Il
(@)

is_prime
else

I
'_\

is_prime
divisor = 2
if number < 4

stop

Il
IS

else

I
(@)

stop
while stop ==
remainder = number % divisor
if remainder ==
is_prime = 0
divisor = divisor + 1
if is_prime ==
stop = 1
divisor2 = divisor * divisor
if divisor2 > number
stop =1
if is_prime != 0
writeln number
number = number + 1




ITpoypappa happypr.ipl:  Na yevyndolv 100000 tuyaio Leuydpia aprdumy i xon z xou vo Beevet
Totot aprduol x mou divovta and tov tno x = ((y mod 32768) + 1) - ((z mod 32768) + 1) + 1 eivau

eutuytouévol mpwtol (doxnon 1), énou to mod cuuPolilel o undloino Bladpeorg.

Filename: happypr.ipl

Generate 100000 pairs of random numbers y, z
and find the numbers x produced by the formula
x = ((y mod 32768) + 1) * ((z mod 32768) + ) + 1
which are happy primes (cf. homework 1)

H oH oHHHH

iteration =1
while iteration <= 100000
# generate random value

random y

y =y % 32768
y=y+1
random z

z =z % 32768
z=1+z

X =y %z
x=x+1

# check if prime

is_prime = 1
divisor = 3
stop_check = 0
if x < 4
stop_check = 1
else
# check division with two
remainder = x % 2
if remainder ==
stop_check = 1
is_prime = 0
# check division with rest odd divisors
while stop_check ==
remainder = x % divisor
if remainder ==
is_prime = 0
divisor = divisor + 2
if is_prime ==
stop_check = 1
divisor2 = divisor * divisor
if divisor2 > x
stop_check
if is_prime != 0
# check if happy
stop_check = 0
sequence = X
# compute the sequence
while stop_check ==
# sum digits
sum = 0
while sequence != 0
digit = sequence % 10
digit = digit * digit
sum = sum + digit
sequence = sequence / 10
# happy or infinite loop

[
[y

if sum ==
is_happy =1
stop_check = 1
else
if sum == 89
is_happy = 0
stop_check = 1

sequence = sum
# print if happy
if is_happy != 0
writeln x
iteration = iteration + 1




Ipoypappa selectsort.ipl: Na tadivoundel oc adfovoa celpd évag mivaxag axepaiwy UE T
uédodo tne emroyrc (selection sort). To péyedoc Tou mivaxa vor diveton cav Gptoua and Th Yo
evtolic (av dev dovel dptopa, to uéyedoc va toovton pe 1000). To otovyela Tou mivaxa mopdyovto
Tuyada Ye tov e€hg Teomo. Av elvan n 1) SudoTaot Tou mivaxa, xdle oTolyeio Tou etvor TG Hopq)v’]gz
x mod ((9 *xn) div 10) + (n div 10), 6mou 1o = eivar tuyaiog aprdude xar to mod/div cuyBohilouv
0 undroino/mnhixo didpeong, avtioTorya.

# Filename: selectsort.ipl

#

# Sort in ascending order an array with random
# elements, using the selection sort algorithm

# initialize
argument size args
if args ==

n = 1000
else

argument 1 n
new a [n]
m=mn*x9
m=m/ 10
l1=n/10

il=n

random ali]
alil = alil % m
ali] = afi]l + 1
i=1i+1

# print
i=0
while i !=n
j=1i+1
m=j % 20
if m == 0
writeln alil
else
if j==n
writeln a[il
else
write alil
i=]
# sort (using selectsort)
i=0
while i !=n
min = i
j=1i+1

while j !'=n
if a[j] < almin]
min = j
j=3+1
t = ali]
al[i] = a[min]
a[min] = t

i=1i+1
# print
writeln n
i=0
while i !'=n
j=1i+1
m=j % 20
if m == 0
writeln al[il
else
if j==n
writeln al[il
else
write ali]
1=
free a

20 tOnoc autée e€aoponilet 6Tt av n = 10, t61e oL mopaybpevol aprdpol etvan ue k neplo.



IIpoypappa nqueens.ipl:  Na Beedel pioa Aon tou tpofifuatos Twv N-Bacthiocoy. Y10 mpo-
BAnuo autd, To {nroluevo etvar vo totodetnoly o éva N X N mhaicto N Baocthicoeg €tol hoTe
Vo uny ametholvtan UETAEY Toug, UE [Bdom Toug xavOVeES 010 oxdxt. Anlady|, va unv urdpyouy d0o
Baothiooeg otn Bl Ypopun, otiin 1 dywvio. To NN diveton ooy dpiopo and T YEoUUY EVIOAHC.
Av dev Solel bptopa, va Vewpeitoaw 61t N = 8 (uéyedog Tumxhc oxoxtépac).

# Filename: nqueens.ipl
#
# Find one solution of the N-queens problem

argument size args
if args > 0
argument 1 n
else
n=38
new q[n]
# starting conditions
i=0-1
ok_so_far =1
while 0 ==
# go for next variable
if ok_so_far != 0
i=1i+1
# check if finished
if i == n
break
# try first value
qlil =0
# try next value in same variable
else
qli] = q[i] + 1
# exhausted values
if q[i] == n
# check if failed
if i ==
break
# backtrack to previous variable
i=1i-1
continue
ok_so_far = 0
# check previous queens
j=0
while j !'= 1
# check same column
if qlil == q[j]
continue 2
# check same forward diagonal
diag_i = q[i] - i
diag_j = qljl - j
if diag_i == diag_j
continue 2
# check same backward diagonal
diag_i = q[i] + i
diag_j = qlj]l + j
if diag_i == diag_j
continue 2
j=3+1
# no collisions!
ok_so_far = 1
# if solved print the solution
if ok_so_far != 0
nl =n-1
i=0
while i != nil
x = q[i] + 1
write x
i=1i+1
x =qfi]l +1
writeln x
free q




IMpéypappa matrmult.ipl: Na unoloyiolel to yvéuevo dUo dWidotatwy mvixwy A (N x L)
xou B (L x M) pe tuyoio otoyeia oto didotnua [0,99]. Ta N, L xou M divoviar 6Tn ypauur EVIOAfC.

# Filename: matrmult.ipl
#
# Compute the product of an N x L matrix with an L x M matrix

argument
argument
argument
NL = N *
LM =L *
NM = N *
new a[NL]
new b[LM]
new c[NM]
# random elements on first array
while i < NL

random ele

ele = ele % 100

ali] = ele

i=i+1

# print element

m=1i%L

ifm!=0

write ele

=20 =

ERHWN

else
writeln ele
# random elements on second array
while j < LM
random ele
ele = ele % 100
b[j]l = ele
j=3+1
# print element
mod = j % M
if mod != 0
write ele
else
writeln ele
# compute and print multiplication
i=0
while i < N
j=0
while j <
k=0
# index for third (result) array
z=1xM
z=2z+ ]
# loop to compute sum
while k < L
# index for first array
=1ix*xL
=x +k
index for second array
=k *x M
=y +]
multiply and add
mul = a[x] * bly]
clz] = clz] + mul
k=k+1
j=J3+1
# print element
mod = j % M
if mod != 0
write c[z]

HY < H X M

else
writeln c[z]

free a
free b
free c




Aiegpunveéag tne IPL

Avtixelyevo e doxnong eivon vor vhonotfoete éva diepunvéa Yo Ty IPL (éotw 61t 10 exteréoud
Tou Vo éyet dvoua ipli), Onhadt éva mpdypayuua mou Va malpvet évo IPL npdypoupo xan Vo 1o extelel
eVTOMY| TEO¢ €VTOLY), BLof3dlovTde To oTNny Tyold TOU Yop®H.

O Tpoémog xhfong Tou diepunvéa va elvar o e€hc:

% ./ipli [-v] <iplfilename> [<argl>] [<arg2>] ... [<argn>]

To <iplfilename> eivon To Gvoua Tou Tnyaiou tpoyeduuatog IPL tou Ya npénel va exteéoer o
owcpunvéas. Ta <argl>, <arg2>, ..., <argn> efvor ta evdeyoueva oplopata tou IPL mpoyeduuatoc.
‘Otav divetanr 1 emhoyh, —v, ot evtokéc tou IPL mpoypduuatog extun@vovton xodog extelolvtar, poalt
ue Toug aptiuoie ypauuwy oTic onoleg Pploxovtoun oto tnyaio TEdYEUUUAL.

To apyeio http://www.di.uoa.gr/"ip/hwfiles/ipli/ipl eivor évag petayAwttiothc g IPL
yio Linux. Mrogelte va 10 xateBdoeTe xar vo D0XUYIIOETE Vo EXTEAEGETE TA EVOEWTLX TROYEAUUATA
mov 06UNxay. Puowxd, 1 TaydTNTA EXTEAEONC TWY TEOYPUUUATWY ATd TOV UETAYAWTTIOTH Efvar TOAD
UeYOAUTERT amd auTHY Tou Yo €xel o diepunvéag Tou Vo yeddete.

Kdnowo mapadeiypato extéleonc tou diepunvéa divovtar otr cuvéyela. Ty Ba axptBoe cuumept-
popd. €yer xou 0 PETOYAOTTIOTHC (exTde amd v €Zodo dtav Bivetan 1 emhoyh —v).

% ./ipli primes.ipl

20

2

3

5

7

11

13

17

19

b

% ./ipli -v primes.ipl
5: read maxnumb

10
6: number = 1
7: while number <= maxnumb
8: if number ==
9: is_prime = 0
10: else
12: divisor = 2
13: if number < 4
14: stop = 1
15: else
17: while stop ==
27: if is_prime != 0
29: number = number + 1
7: while number <= maxnumb
8: if number ==
10: else

11: is_prime = 1



12: divisor = 2

13: if number < 4
14: stop = 1
15: else
17: while stop ==
27: if is_prime != 0
28: writeln number
2
29: number = number + 1
T: while number <= maxnumb
8: if number ==
10: else
11: is_prime = 1
12: divisor = 2
13: if number < 4
14: stop =1
15: else
17: while stop ==
27: if is_prime != 0
28: writeln number
3
29: number = number + 1
7: while number <= maxnumb
8: if number ==
10: else
11: is_prime = 1
29: number = number + 1
7: while number <= maxnumb
b
% ./ipli happypr.ipl
677323349
515814941
242697757
534585479
242183587
861705041
913789361
221397541
19535209
174886339
103743349
160804873
787834871
21679897
240314629
7580161
391503883

137573453



90244981

523540711

112983469

867079621

1100051

270018209

b

% ./ipli selectsort.ipl 100

13 95 21 48 93 37 83 85 38 41 80 28 88 12 70 66 40 41 32 20
85 41 43 39 45 63 47 85 17 77 86 72 34 97 72 27 87 17 12 25
48 82 43 89 84 65 17 76 96 39 86 43 70 82 73 68 45 20 53 14
49 39 39 73 89 11 52 38 19 55 53 19 89 48 98 36 13 15 12 10
96 51 43 29 33 68 87 30 78 40 34 79 31 63 14 72 65 57 10 36
100

10 10 11 12 12 12 13 13 14 14 15 17 17 17 19 19 20 20 21 25
27 28 29 30 31 32 33 34 34 36 36 37 38 38 39 39 39 39 40 40
41 41 41 43 43 43 43 45 45 47 48 48 48 49 51 52 53 53 55 57
63 63 65 65 66 68 68 70 70 72 72 72 73 73 76 77 78 79 80 82
82 83 84 85 85 85 86 86 87 87 88 89 89 89 93 95 96 96 97 98
h

% ./ipli nqueens.ipl 15

13521012 14 4 13 96 15 7 11 8

b

% ./ipli matrmult.ipl 6 4 7

47 42 58 28

26 85 87 68

46 55 79 33

97 1 21 41

69 28 63 82

61 84 42 1

65 66 17 71 44 82 92

91 25 2 71 3 88 11

72 86 66 3 72 15 4

93 56 25 74 20 7 35

13657 10708 5411 8565 6930 8616 5998

22013 15131 8054 13174 9023 11393 6055

16752 130563 6931 9850 8537 10028 6308

11721 10529 4062 10055 6603 8644 10454

19195 15264 7437 13144 9296 9641 9778

14726 9794 4002 10495 5980 13031 6739

h

ITapadotéo

To mpdypapua mou Va yeddete Yo mpénel va elvar dounuévo o €va GUVOAO amd TOLAAYLOTOV
telo inyala apyeio C (ue xatdhnin .c) xa ToLAdyLoTov dVo apyeio enixepanidoc (Ue
xotdhnén h). T v mopaddoete ) Soukeld oag, Vo npénet vor xdvete o eEhc:



e TonoVethote 6ha o apyeia (mnyada xou apyeio emxeporidac) uéoa o éva xatdhoyo mou Va
OMUOVEYHOETE, €0Tw UE Ovoua ipli, oe xdnow cUotnua Unix. Eriong, tonodetfote oTov xa-
Tédhoyo auTo xan Eva apyeto ue dvopo README, oto omofo va divete 00myieg yio T UETAYAWDTTION
TWY UEYEIWY XU TNV XATAGKELY| TOU TEMXOU EXTERECLUOU, xo)WS Xt O,TL GARO XPIVETE GAOTIUO
Vo emtonudvete. Av yia Tov €heyyo Tng opOrc Aettoupyioc TOu BlEPUNVEN TOU UAOTOLROUTE
Yedate xau emmiéov IPL mpoypdupata, totovetiote To Xou auTd PECU OTOV XATAAOYO TPOSG
nopddooT). Ipoapetind, uropeite vo Tapad®oeTe xou eva apyeto Makefile mou va avadouSdver
6An ) Sradaoior e xataoxeuic Tou el exteréoldou péow TN eviolc “make” (Swote
“man make” Ylo TEQLOGHTEPEC AETTOUEQELES).

e ‘Ovtag otov xatdhoyo mou TepEyEL Tov xatdhoyo ipli, dnuioupyriote éva emREdOTOINUEVO tar
apyeto (éotw e dvoua ipli.tar) mou nepiéyel Tov xotdhoyo ipli xat Gha TOU T TEQLEY GUEVAL.
Avuté yiveton pe Tny eviohf) “tar cvf ipli.tar ipli”.?

e Yuuméote 10 apyelo ipli.tar, wote va onwovpynUel 1o apyelo ipli.tar.gz. Autd yivetan
UE TNV eviolf “gzip ipli.tar”.!

e To apyelo ipli.tar.gz civar mou Yo npénel va uToBdAeTe, e dadtxacio Tou Yo avaxovwie
olhvTOopaL.

Opadixn doxrnon

H doxnon avty uropet vo napadodel xou and ouddes TwV 800 ATOUWY. LNV TEp(nTWoT auTH,
Yo mapadoVel uovo and to €va pélog g ouddag, aAAd uéoa oo apyeio README Ja avapépovton
capws T oTotyela Twv 000 yehwyv. O otdyog tng dadixaciog autrg ebvor va evioyudel 1 wéa Tng
LoOTUANG GLVEpYasiog o€ Uio opdda yior TNV emTELET VoS 0TdYou. AV Ta U€AN NS ouddag €youy
UAOTOLAOEL BIPORETIXE TUANATA TNG doxnong, Yo mpénel oo apyeio README vo avogépeton pntd Tt
€yel vhomoirioel xdie uélog, £ToL WOTE GTNY TPOYoELXY| eEETAOT ToU Vo axohoVINCEL, VoL UnY UTIEYEL
1 amodTno VoL EYEL XATOLo UENOC TNG OUADAC TANET YVWOT Tou TS £Y0uv UAoTotnUel Tor TUAUAT OTo
orola exeivo dev €yel eumhaxel.

3 Av ¥éhete va avonctAoete v devdpue Bour mou éxel pulayel o éva eminedomompévo tar apyelo file.tar, autd
unopel va yivel e Ty evtorr| “tar xvf file.tar”.
4Av ¥éhete va anoouumiéoete éva apyeto file.gz mou éyel ouumieoVel pe TNV VIOl gzip, autd unopel va yivel

ME TNV EVTOAY “gzip -d file.gz”.



